



Sfântul și Dreptul Simion (3 februarie)

Cunoscut și sub numele de Simeon Bătrânul sau Simeon cel Bătrân, Sfântul și Dreptul Simion a fost un evreu, „om drept și cu frica lui Dumnezeu”, despre care este relatat în *Evanghelia după Luca*, 2, 22-35. Simeon era un om credincios, așteptând mângâierea lui Israel, iar Duhul Sfânt era peste el. Dumnezeu i-a descoperit despre venirea în lume a adevăratului Mesia.

Potrivit tradiției Bisericii, Simeon a fost unul dintre cei 70 de traducători din limba ebraică în greacă a *Vechiului Testament*, din ordinul lui Ptolemeu Filadelful, regele Egiptului, în secolul III î.H. Acea versiune tradusă în limba greacă a *Scripturii* se numește *Septuaginta* și este textul canonic de referință al *Vechiului Testament* în Biserica Ortodoxă. Tradiția spune că lui Simeon i-a revenit să traducă din ebraică scrierile proorocului Isaia, iar când a ajuns la versetul, „*Domnul vă va da un semn. Iată Fecioara va lua în pântece și va naște un fiu, și se va chema lui Emanuel (care se tâlcuiește Dumnezeu este cu noi)*” (Is 7, 14) el s-a îndoit, zicând că nu este cu puțință ca o fecioară, neștiind de bărbat, să poată naște și, luând cuțitul, a voit să radă cuvintele acelea. Dar îngerul Domnului i s-a arătat și i-a ținut mâna, zicând: „Nu fi necredincios față de cele scrise și a căror împlinire singur o vei vedea. Pentru că nu vei gusta moartea până ce nu vei vedea pe Cel ce Se va naște din Curata Fecioară, Hristos Domnul”.

Deci el, crezând cuvintele îngerului și procești, aștepta de atunci cu dor venirea lui Hristos în lume. Și era drept cu viața și fără prihană, ferindu-se de tot răul, șezând lângă templul din Ierusalim și rugându-se lui Dumnezeu să miluiască lumea și să izbăvească pe oameni de diavol.

Născându-Se Domnul nostru Iisus Hristos și împlinindu-se patruzeci de zile, fiind adus după obiceiul legii la templu de către Preacurata Sa Maică, a fost întâmpinat acolo de dreptul Simeon, care, îndemnat de Duhul Sfânt, venise la templu

să caute spre Pruncul Cel mai dinainte de veci și la Fecioara cea fără de prihană care Îl născuse, cunoscând că Acela este Mesia cel făgăduit și că ea este Fecioara prin care s-a împlinit prorocia lui Isaia. De aceea, i s-a închinat, văzând-o înconjurată de lumină cerească și fiind strălucită, cu dumnezeiești raze. Deci, cu frică și cu bucurie apropiindu-se de dânsa, a luat în mâinile sale pe Domnul și a zis: „*Acum slobozește, pe robul tău, Stăpâne, după cuvântul Tău în pace; căci văzură ochii mei mântuirea ta, pe care ai gătit-o înaintea feței tuturor popoarelor, lumină spre descoperire neamurilor și slavă poporului tău Israel*” (Lc 2, 29-32).

El i-a profetizat Mariei participarea cu multă suferință la evenimentele dureroase din viața fiului ei Iisus, despre patima și răstignirea Lui, spunându-i că va trece prin sufletul ei sabia suferinței când va vedea pe Fiul ei răstignit pe Cruce. Și așa, mulțumind lui Dumnezeu, Simeon s-a mutat cu pace la adânci bătrâneți, la vârsta de 360 de ani, Dumnezeu lungindu-i viața ca să ajungă vremea cea din toți vecii dorită, în care Fiul cel fără de ani S-a născut din Sfânta Născătoare de Dumnezeu și pururea Fecioară Maria.



Activitatea social filantropică a parohiei în anul 2024

Pr. paroh Cristian Baciu

Raportul de activitate pentru anul 2024 al Parohiei Ortodoxe „Sfânta Treime” reflectă un angajament profund față de sprijinirea categoriilor vulnerabile și dezvoltarea comunității prin servicii sociale bine structurate și inițiative menite să răspundă nevoilor diverse ale beneficiarilor. Acest raport prezintă realizările din cadrul serviciilor sociale ale parohiei, incluzând activități de asistență comunitară, servicii de îngrijire la domiciliu, reautorizarea cantinei sociale, și programele de sprijin emoțional și material.

Campania „Dăruiește celor nevoiași – să facem împreună o bucurie”

Ajunsă la cea de-a IX-a ediție în 2024, campania are ca scop sprijinirea familiilor și persoanelor aflate în dificultate, cu ocazia principalelor evenimente din an: Crăciunul, Paștele, începutul anului școlar și hramul bisericii.

Anual, în cadrul acestei campanii, sunt strânse donații constând în alimente neperisabile, haine de iarnă, jucării, dulciuri și produse de igienă. De asemenea, donațiile financiare sunt utilizate pentru achiziționarea de articole esențiale, precum geți și încălțăminte de iarnă pentru copiii din familii vulnerabile.

La începutul anului școlar, campania oferă sprijin elevilor din familii defavorizate, prin donarea de ghiozdane complet echipate cu rechizite. În 2024, am oferit 75 de ghiozdane complet echipate cu rechizite și haine noi pentru copiii din Cluj-Na-

poca și satele Gârbău, Ticu, Leghia și Turea, din județul Cluj, asigurând accesul egal la educație și încurajând copiii să înceapă anul școlar cu entuziasm.

În perioada sărbătorilor pascale, parohia a distribuit pachete cu alimente tradiționale și produse de bază familiilor și persoanelor vârstnice aflate în dificultate. Am oferit: 55 de pachete cu alimente pentru persoanele de la Centrul de vârstnici din Luna de Jos, 35 de pachete pentru Centrul Social de Urgență din Cluj-Napoca și 40 de pachete pentru familii nevoiașe și persoane vulnerabile din cadrul parohiei.

La sărbătoarea Crăciunului din decembrie 2024 am oferit 50 de pachete cu alimente pentru oameni nevoiași din parohie și 30 de pachete pentru copii (haine de iarnă, îmbrăcăminte, încălțăminte și dulciuri).

De asemenea, cu ocazia hramului bisericii, parohia organizează o colectă specială destinată persoanelor vulnerabile. Anual, sunt distribuite pachete alimentare și alte bunuri necesare, marcând acest eveniment religios printr-un gest de generozitate față de cei aflați în nevoie.

Cantina socială „Sfântul Ioan cel Milostiv”

Un moment semnificativ al anului 2024 a fost relicențierea Cantinei sociale „Sfântul Ioan cel Milostiv”, care a validat respectarea standardelor de calitate și relevanța serviciilor oferite. Cantina a continuat să fie un sprijin vital pentru 25 de beneficiari direcți și pentru 50 de persoane aflate în grija Centrului social de urgență din Cluj-Napoca. Cantina a oferit mese calde zilnic, contribuind la reducerea insecurității alimentare și la îmbunătățirea



calității vieții beneficiarilor. În perioada sărbătorilor, activitățile cantinei s-au extins pentru a include distribuirea de pachete speciale, evenimente de socializare și momente de rugăciune colectivă.

Parohia Ortodoxă „Sfânta Treime” a depus un proiect la Ministerul Muncii, având ca obiectiv principal modernizarea completă a bucătăriei și a sălii de mese ale Cantinei sociale „Sfântul Ioan cel Milostiv”. Proiectul urmărește crearea unor condiții optime și moderne pentru pregătirea și servirea mesei gratuite acordată persoanelor vulnerabile din comunitate, garantând astfel servicii de calitate și respect față de beneficiari.

Valoarea totală a finanțării aprobate este de 394.278,18 lei, iar contribuția parohiei reprezintă 10% din această sumă, adică 39.428 lei. Această investiție va sprijini semnificativ activitatea filantropică a parohiei, aducând un impact pozitiv asupra vieții beneficiarilor.

Casa de oaspeți „Sfântul Ilie”

În anul 2024, a continuat să fie un sprijin indispensabil pentru familiile și însoțitorii pacienților internați în spitalele din Cluj-Napoca. Situată într-un mediu accesibil și liniștit, casa a oferit cazare gratuită unui număr total de 230 de beneficiari, asigurându-le condiții optime într-o perioadă dificilă a vieții lor. Cu o capacitate de 12 locuri, complet utilată, Casa de oaspeți a răspuns eficient nevoilor beneficiarilor, majoritatea provenind din familii cu venituri reduse sau din localități aflate la distanțe mari de oraș.

La Casa de oaspeți „Sfântul Ilie” am efectuat lucrări de renovare și igienizare în anul curent, având ca scop îmbunătățirea condițiilor de cazare pentru bol-

navii și aparținătorii acestora. În cadrul acestor lucrări, spațiul a fost dotat cu tot ceea ce este necesar pentru a asigura un mediu confortabil, igienic și sigur, inclusiv echipamente esențiale pentru buna funcționare a unității.

Serviciul de asistență comunitară „Sfânta Treime”

În anul 2024, a continuat să furnizeze servicii sociale integrate, având drept scop prevenirea și reducerea marginalizării sociale în rândul persoanelor vulnerabile. Printr-o abordare centrată pe beneficiar și în conformitate cu standardele minime de calitate, acest serviciu a sprijinit un număr de 40 de beneficiari lunar, majoritatea fiind persoane vârstnice, familii cu venituri reduse și alte grupuri dezavantajate. Activitatea serviciului a inclus:

- **Furnizarea de sprijin material** (peste 900 de pachete alimentare, haine și produse de igienă au fost distribuite beneficiarilor în mod periodic)

- **Consiliere socială și suport emoțional**

- **Activități de informare și educație socială**

Pe lângă sprijinul individualizat, Serviciul de asistență comunitară a organizat 10 evenimente de socializare și activități comunitare, care au contribuit la reducerea izolării sociale și la întărirea rețelelor informale de sprijin. Vizitele la domiciliu, peste 500 la număr, au oferit o oportunitate de monitorizare directă a stării beneficiarilor și de adaptare a intervențiilor în funcție de evoluția acestora.

În cadrul activităților desfășurate în anul 2024, am organizat două evenimente importante pentru beneficiari și comunitatea locală: în data de 21 septembrie 2024, o excursie socio-educativă



pentru beneficiarii Serviciului de asistență comunitară „Sfânta Treime” la mănăstirile din județul Bistrița-Năsăud, iar în perioada verii o școală de vară, la care au participat 35 de copii, în cadrul căreia copiii au învățat lucruri prin jocuri interactive, învățând să colaboreze și să dezvolte abilități sociale într-un mediu plin de veselie. Săptămâna de vară s-a încheiat cu o excursie pe malul Someșului și cu un moment de sărbătoare, în care copiii au primit diplome și amintiri din partea organizatorilor.

Unitatea de îngrijire la domiciliu „Dreptul Simeon”

A îndeplinit un rol esențial în sprijinirea persoanelor imobilizate sau parțial dependente. Echipa de asistenți sociali, îngrijitori și personal medical a oferit servicii specializate, incluzând îngrijiri medicale de bază, monitorizarea stării de sănătate, exerciții pentru mobilitate, și suport emoțional pentru beneficiari. În cadrul Serviciului de Îngrijire la Domiciliu „Dreptul Simeon”, s-a efectuat inspecția din partea Agenției Județene pentru Plăți și Inspecție Socială (AJPIS). După evaluarea detaliată a serviciilor oferite, suntem bucuroși să anunțăm că am obținut toate punctele necesare pentru conformitatea cu normele reglementate de autoritățile competente și am primit licența de funcționare pe o perioadă de 5 ani, ceea ce ne permite să continuăm activitatea de îngrijire la domiciliu și să oferim suportul necesar persoanelor vulnerabile din comunitatea noastră.

Proiectele sociale sunt coordonate de către preotul paroh, iar în cadrul departamentului de asistență socială sunt încadrați 3 asistenți sociali, 2 administratori, un bucătar și un îngrijitor.

În anul 2025 se împlinesc 230 de ani de la construcția bisericii parohiale, monument istoric care datează din 1795, și toate activitățile din nou al se vor desfășura întru cinstirea acestei aniversări.

Pr. paroh Cristian Baciu

Prezentarea proiectului social „Sfântul Simeon”

Luni, 3 februarie 2025, cu ocazia sărbătorii Sfântului și Dreptului Simeon primitorul de Dumnezeu, ocrotitorul Serviciului de Îngrijire la Domiciliu „Dreptul Simeon” al parohiei noastre, va avea loc de la ora 13:30 o prezentare a acestui proiect social în prezența ostenitorilor, beneficiarilor și voluntarilor. Sfântul Simeon a fost omul care l-a luat în brațe pe pruncul Iisus atunci când Acesta a fost adus, la patruzeci de zile de la Naștere, la Templul din Ierusalim, recunoscându-L ca Mesia cel profețit și așteptat de poporul ales. Sfântul Simeon este ocrotitorul proiectului social al parohiei noastre de îngrijire a persoanelor vârstnice la domiciliu deoarece prin această activitate filantropică Hristos este recunoscut în nevoile și suferințele celor vârstnici și este primit și îmbrățișat în căldura inimilor tuturor celor implicați în proiect, binefăcători, asistenți, ostenitori și voluntari, iar prin vârsta sa înaintată Simeon se aseamănă tuturor vârstnicilor în așteptarea unui semn al iubirii lui Dumnezeu manifestate concret față de ei prin semeni.



Date de contact preoți:

Preot paroh: Cristian Baciu

Tel: 0743075672;

E-mail: csmbaciu@yahoo.com

Preot slujitor: Florin-Cătălin Ghiț

Tel: 0744299938;

E-mail: florincatalinghit@gmail.com



PAROHIA ORTODOXĂ SFÂNTA TREIME

STR. BISERICII ORTODOXE NR. 10, CLUJ-NAPOCA

CIF: 5909428

CONTURI IBAN:

R076 RNCB 0106 0266 1116 0001

R098 BTRL RONC RT06 0257 7801